
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA
AOS VINTE TRÊS DIAS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE UM ÀS
DEZESSETE HORAS POR VIDEOCONFERÊNCIA. A PRESIDENTE
DEU INÍCIO A SESSÃO DESEJANDO UMA BOA NOITE A TODOS
OS VEREADORES E FAZENDO UM AGRADECIMENTO ESPECIAL
A DEUS POR ESTÁ VOLTANDO AOS TRABALHOS, POIS NA
SEMANA ANTERIOR SOFREU UMA CRISE ALÉRGICA MUITO
FORTE, FEZ O TESTE PARA A (COVID- 19) MAS QUE GRAÇAS A
DEUS DEU NEGATIVO, E PEDIU QUE NOS LIVRE DESSE VÍRUS
QUE TEM MALTRATADO TANTAS FAMÍLIAS. A SENHORA
SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DO DIA, CONTANDO COM A
PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO CARLOS
AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE SOUSA,
ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO
GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES,
FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES
DOS SANTOS, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, MARIA DA
CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, MARIA OLINDA BEZERRA
MARTINS, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, RAIMUNDO NONATO
MARTINS RODRIGUES FILHO, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA.
HAVENDO UM NÚMERO LEGAL EM NOME DE DEUS, A SENHORA
PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O
VEREADOR EDUARDO XIMENES SOLICITOU UM MINUTO DE
SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE SUA AMIGA SÔNIA DA
LOCALIDADE DE BAIXA LARGA, EXTERNANDO SEUS
SENTIMENTOS A TODA FAMÍLIA E QUE ESTA CASA ENVIE
OFÍCIO DE PESAR PARA A FAMÍLIA ENLUTADA. A VEREADORA
ARLETE E OS DEMAIS VEREADORES TAMBÉM ASSOCIARAM-SE
AO MINUTO DE SILÊNCIO, CONCEDIDO PELA SENHORA
PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM
VOTAÇÃO À ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021, E NÃO A ATA DA SÉTIMA
SESSÃO, COMO DITO ANTERIORMENTE, APROVADA POR
UNANIMIDADE. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DA
ORDEM DO DIA INICIANDO COM UMA NOTA DE
ESCLARECIMENTO A SOCIEDADE IPUENSE, A IMPRENSA



LOCAL, AOS INTERNAUTAS E A TODOS QUE ACOMPANHAM OS
TRABALHOS DESSA EGRÉGIA CASA LEGISLATIVA.
RESPONDENDO SOBRE AS ACUSAÇÕES EQUIVOCADAS DA
VEREADORA ARLETE A MESA DIRETORA DESTA CASA.
LEGISLATIVA. PEDIDO DE URGÊNCIA ESPECIAL NA
TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº OO9/2021 DE 18 DE
MARÇO DE 2021, QUE “ AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO
ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM Nº 005/2021 PARECER DA
COMISSÃO DE ORÇAMENTO FINANÇAS, CONTROLE E
FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU CEARÁ. AO
PROJETO DE LEI Nº009/2021 “ AUTORIZA A ABERTURA DE
CRÉDITO ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS’’ DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU AO PROJETO
DE LEI Nº009/2021 FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS.
PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU AO PROJETO DE LEI
Nº009/2021. FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PEDIDO DE
URGÊNCIA ESPECIAL NA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI
Nº010/2021 QUE “ INSTITUI O PRÊMIO VALDEREZ SOARES E
AUTORIZA O PAGAMENTO DE AUXÍLIO E REFORÇO A RENDA
DESTINADOS AOS PROFISSIONAIS DE ATIVIDADES ARTÍSTICAS
E CULTURAIS QUE TIVERAM PREJUÍZO NA ATIVIDADE EM
RAZÃO A PANDEMIA (COVID-19) NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". MENSAGEM Nº06/2021 .PARECER DA
COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E
FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU CEARÁ AO
PROJETO Nº 010/2021 ‘INSTITUI O PRÊMIO VALDEREZ SOARES
E AUTORIZA O PAGAMENTO DE AUXÍLIO E REFORÇO A RENDA
DESTINADAS AOS PROFISSIONAIS DE ATIVIDADES ARTÍSTICAS
E CULTURAIS QUE TIVERAM PREJUÍZO NAS ATIVIDADES EM
RAZÃO DA PANDEMIA (COVID - 19) NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER FAVORÁVEL POR TODOS
OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO
JUSTIÇA E CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU AO
PROJETO DE LEI Nº010/2021. FAVORÁVEL POR TODOS OS
MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA,



DESPORTO, LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE IPU AO PROJETO DE LEI Nº 010/2021.
PARECER FAVORÁVEL POR TODOS SEUS MEMBROS. PROJETO
DE INDICAÇÃO DA VEREADORA ARLETE MAURICÉIA
SOLICITANDO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA
LOCALIDADE DE DAMIÃO, A CONTINUAÇÃO DO PROGRAMA DE
FORNECIMENTO GRATUITO DE UNIFORME ESCOLAR A TODOS
OS ESTUDANTES DA REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO.
PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS
SOLICITANDO A PERFURAÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NA
LOCALIDADE DE TATU, PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA SÃO
DOMINGOS. PROJETO DE INDICAÇÃO DA VEREADORA TIA
OLINDA SOLICITANDO A AQUISIÇÃO DE COMPRA DE
CAPACETES ELMOS PARA O HOSPITAL DE IPU EM ESPECIAL AO
SETOR DA (UPAC). PROJETO DE INDICAÇÃO DA VEREADORA
SÔNIA PONTES SOLICITANDO A MANUTENÇÃO DAS
LUMINÁRIAS DOS POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS
LOCALIDADES DE SÃO JOÃO E MATO GROSSO, A DISTRIBUIÇÃO
DE KIT's DE HIGIENE ÀS FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE
VULNERABILIDADE SOCIAL. PROJETO DE INDICAÇÃO DO
VEREADOR NONATO FILHO SOLICITANDO A INCLUSÃO DOS
PROFISSIONAIS DE RÁDIO NO GRUPO DE PRIORIDADE NO
PLANO MUNICIPAL DE VACINAÇÃO CONTRA COVID-19.
PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR RAIMUNDO AMARO
SOLICITANDO A REFORMA DA PASSAGEM MOLHADA NO
DISTRITO DE FLORES COM A INCLUSÃO DE MANILHAS PARA
MELHORAR O ESCOAMENTO DA ÁGUA, CONSTRUÇÃO DE UMA
PASSAGEM MOLHADA NO RIACHO MARACAJÁ QUE LIGA AS
COMUNIDADES DE CAJAZEIRAS E QUIXERÉ. PROJETO DE
INDICAÇÃO DO VEREADOR MONGA SOLICITANDO A ISENÇÃO
DA CONTA DE ÁGUA DAS FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA DO
MUNICÍPIO DE IPU, CRIAÇÃO DO PROGRAMA BOLSA GÁS.
PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR IVAN ALVES
SOLICITANDO HOMENAGEAR O EX:VEREADOR JOSÉ LOPES
MARTINS DANDO SEU NOME A ESTRADA QUE LIGA AS
LOCALIDADES DE BARRINHA E ENGENHO DOS BELÉM AGORA
EM PROCESSO DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, RESOLVER O



PROBLEMA DE ESGOTO A CÉU ABERTO NA RUA IVAN SOARES
NO DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS. PROJETO DE INDICAÇÃO DO
VEREADOR HILTON BELÉM SOLICITANDO A AQUISIÇÃO DE
CESTAS BÁSICAS E FAZER DOAÇÕES ÀS FAMÍLIAS CARENTES
DE IPU ENQUANTO PERDURAR O PERÍODO DE PANDEMIA,
DISTRIBUIR KIT ́s ESCOLAR NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO
VINDO DA MERENDA, REQUERIMENTO DO VEREADOR HILTON
BELÉM REQUERENDO AS PROVIDÊNCIAS PARA UMA
AMBULÂNCIA PARA A REGIÃO SERTANEJA. UMA AMBULÂNCIA
PARA O REGIÃO SERRANA, UMA AMBULÂNCIA PARA REGIÃO PÉ
DE SERRA. PROJETO DE LEI Nº008/2021 QUE ESTA
TRAMITANDO E SERÁ VOTADO NESTA DATA. PARECER DA
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE IPU AO PROJETO Nº 08/2021 QUE ESTABELECE
AS IGREJAS, OS TEMPLOS RELIGIOSOS DE QUALQUER CULTO
E AS COMUNIDADES MISSIONÁRIAS COMO ATIVIDADES
ESSENCIAIS NO MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ. PARECER
FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. CONTINUA
TRAMITANDO O PROJETO DE LEI Nº004/2021 QUE DISPÕE
SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM E
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ O USO DA PALAVRA O
VEREADOR GLAIDSON MARTINS DESEJOU BOA NOITE Á
TODOS E ABRAÇOU A MESA DIRETORA EM NOME DA
PRESIDENTE TIA OLINDA, E QUE FICA FELIZ QUE A MESMA SE
ENCONTRA BEM DE SAÚDE. DESEJOU BOA NOITE AOS
INTERNAUTAS E A TODOS QUE ACOMPANHAM PELAS REDES
SOCIAIS, ABRAÇOU A TODOS OS COLEGAS VEREADORES.
FALOU DE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 08/2021, QUE
VIABILIZA UM POÇO ARTESIANO NA COMUNIDADE DE TATU,
POIS SE FAZ NECESSÁRIO, TENDO EM VISTA QUE NESTA
LOCALIDADE RESIDE VINTE E DUAS FAMÍLIAS, TOTALIZANDO
SESSENTA E SETE PESSOAS. TRARÁ QUALIDADE DE VIDA E
BEM ESTAR DA POPULAÇÃO, OFERECENDO UM
FORNECIMENTO DE ÁGUA CONTÍNUO E DE QUALIDADE
POTÁVEL. DISSE QUE DURANTE SUAS VISITAS AO BAIRRO
ALTO DOS QUATORZE, EM ESPECIAL A RUA SÃO DOMINGOS,
OBSERVOU QUE A MAIORIA DAS RUAS JÁ ESTÃO



CALÇAMENTADAS EM PEDRA TOSCA, QUE AS PESSOAS
SENTEM A NECESSIDADE DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, POR
ISSO O MOTIVO DA SUA INDICAÇÃO A FIM DE AMPLIAR A SUA
ESTRUTURA NO BAIRRO ALTO DOS QUATORZE, E QUE A RUA
SÃO DOMINGOS AINDA NÃO FOI CONTEMPLADA COM A
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, ESPERA O COMPRIMENTO DESSES
PROJETOS PELO PREFEITO ROBÉRIO RUFINO. FALOU QUE
TEVE UMA CONVERSA COM O SECRETÁRIO DE SAÚDE TIÃO
RUFINO, E QUE ESTÃO PREOCUPADOS COM A SITUAÇÃO DA
PANDEMIA NESSE ATUAL MOMENTO, ONDE EXISTE MUITOS
CASOS POSITIVOS E QUE ESSES NÚMEROS SÓ VEM
AUMENTANDO, QUE VEM SENDO FEITO UM TRABALHO EFETIVO
DE CONSCIENTIZAÇÃO DA POPULAÇÃO, E EM BREVE TODA A
POPULAÇÃO ESTARÁ VACINADA. FALOU QUE O IPU ESTÁ BEM
ESTRUTURADO EM RESERVA DE OXIGÊNIO, QUE JÁ FOI
EMPRESTADO PARA OUTROS MUNICÍPIOS, MAS QUE A
POPULAÇÃO CONTINUE SEMPRE SE RESGUARDANDO.
ASSOCIOU - SE ÀS AÇÕES DO SECRETÁRIO DE SAÚDE, E QUE
ESSAS AÇÕES SEJAM DESENVOLVIDAS, QUE CONSIGAM
CONTROLAR ESSA DOENÇA. AGRADECEU A TODOS E DESEJOU
UMA BOA NOITE. FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR
NONATO FILHO DESEJOU BOA NOITE A MESA DIRETORA EM
NOME DE TIA OLINDA. DISSE QUE ESTAVA FELIZ COM O
RETORNO DA MESMA, DESEJOU BOA NOITE AOS VEREADORES
EM NOME DO VEREADOR HILTON BELÉM, AOS FUNCIONÁRIOS
DA CÂMARA, AOS AMIGOS DO FACEBOOK, A IMPRENSA LOCAL
EM NOME DA FM CIDADE NA PESSOA DE MARCOS AURÉLIO.
ASSOCIOU - SE A TODAS AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS
VEREADORES E ENTROU COM UMA INDICAÇÃO, ONDE
SOLICITA QUE SEJA VACINADOS OS PROFISSIONAIS DA RÁDIO,
POIS OS MESMOS ESTÃO SEMPRE EM CONTATO COM O POVO
FAZENDO MATÉRIAS E REPORTAGENS. FALOU DO PROJETO DE
INDICAÇÃO DO COLEGA GLAIDSON MARTINS, ONDE PEDE
INSALUBRIDADE PARA OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE, DISSE
QUE JÁ POR TRÊS VEZES CUMPRIMDO SEU TERCEIRO
MANDATO, HAVIA TAMBÉM FEITO ESSE PEDIDO. O VEREADOR
GLAIDSON MARTINS PEDIU UM APARTE AGRADECEU PELO O



APOIO DO NONATO FILHO E QUE JÁ VEM LUTANDO HÁ MUITOS
ANOS PELO PROFISSIONAIS DE SAÚDE POR INSALUBRIDADE, E
QUE TODOS DEVEM LUTAR POR ESSA CATEGORIA, ONDE ESSE
PROFISSIONAIS ESTÃO NA LINHA DE FRENTE EM COMBATE AO
CORONAVÍRUS. O VEREADOR NONATO FILHO DEU
CONTINUIDADE, E DISSE QUE VISITOU ALGUMAS
COMUNIDADES E REIVINDICOU QUE FOSSE FEITO O
CALÇAMENTO NO PSF DAS BARREIRAS, POIS NO PERÍODO
INVERNOSO FICA CHEIO DE LAMA, DA ESTRADA DO MUNDO
NOVO QUE DESDE O ANO PASSADO PEDE PARA QUE SEJA
FEITO ESSE CALÇAMENTO. FALOU TAMBÉM QUE O
COMBUSTÍVEL MAIS CARO É O DA REGIÃO DE IPU, FATO
OBSERVADO EM SUAS IDAS À FORTALEZA E SOBRAL. PEDE
AO PODER LEGISLATIVO QUE VEJA ISSO, POIS O MOMENTO
ATUAL ESTÁ DIFÍCIL, POR ISSO FAZ ESSA REIVINDICAÇÃO.
FALOU QUE NA DATA DE HOJE SERÃO VOTADOS TRÊS
PROJETOS DE LEI Nº 008, 009,10/2021, O PROJETO Nº 08/2021 É
DE SUA AUTORIA E JÁ APROVEITA PARA PEDIR O VOTO DE
TODOS. AGRADECE A MESA DIRETORA POR COLOCAR ESSE
PROJETO PARA VOTAÇÃO, POIS A IGREJA É SIM ESSENCIAL.
RELATOU QUE ESTEVE CONVERSANDO COM UM PASTOR,
ONDE O MESMO LHE CONTOU UM OCORRIDO, DISSE QUE
ESTAVA REALIZANDO UM CULTO SÓ COM A BANDA E ENTROU
UM SENHOR DEFICIENTE E SENTOU - SE. AO TÉRMINO DO
CULTO O PASTOR FOI CONVERSAR COM ELE, O MESMO SE
ENCONTRAVA CHORANDO MUITO E DISSE QUE PRECISAVA DA
PALAVRA DE DEUS. DISSE QUE A IGREJA É ONDE VOCÊ
ENCONTRARÁ UMA PALAVRA DE APOIO. O VEREADOR HILTON
BELÉM PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU - SE AO PEDIDO DO
VEREADOR GLAIDSON MARTINS, ONDE PEDE INSALUBRIDADE
PARA OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE, E SE SENSIBILIZA COM O
PREÇO EXORBITANTE DA GASOLINA , AO PROJETO DE LEI DO
VEREADOR NONATO FILHO SOBRE A ABERTURA DAS IGREJAS,
POIS SÃO ESSENCIAIS PARA O NOSSO BEM ESTAR ESPIRITUAL.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO, FALOU
DO PROJETO DE LEI DO VEREADOR EVALDO GOMES QUE
TORNA A PRÁTICA DE ATIVIDADE FÍSICA ESSENCIAL. O



VEREADOR GLAIDSON MARTINS PEDIU UM APARTE E
PARABENIZOU O VEREADOR NONATO FILHO PELO PROJETO
QUE PEDE A ABERTURA DAS IGREJAS E DOS TEMPLOS
RELIGIOSOS. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO
FILHO PEDIU QUE FOSSE MELHOR ESPECIFICADO O PROJETO
DE LEI Nº 009/2021, DISSE QUE É FAVORÁVEL AO PROJETO DE
LEI Nº 10/2021. DESEJOU UMA BOA NOITE E UMA ÓTIMA
SEMANA A TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA
ARLETE MAURICÉIA, DEU BOA NOITE A TODOS OS COLEGAS
VEREADORES E FALOU QUE NA SESSÃO PASSADA FEZ
ALGUMAS CRÍTICAS CONSTRUTIVAS A MESA DIRETORA DESTA
CASA LEGISLATIVA, E PARA SUA SURPRESA, HOJE A MESA
DIRETORA ATRAVÉS DE SUA SECRETÁRIA NA ORDEM DO DIA,
RESOLVEU LER UM DOCUMENTO DIRIGIDO À SUA PESSOA,
RESPONDENDO ÀS CRÍTICAS CONSTRUTIVAS QUE A MESMA
HAVIA FALADO DE FORMA CONTUNDENTE E
DESPROPORCIONAL. FALOU QUE GOSTARIA DE DIZER AOS
COLEGAS VEREADORES E A POPULAÇÃO IPUENSE QUE ESTÁ
NESTE PARLAMENTO REPRESENTANDO DIGNAMENTE O POVO
DE IPU, E QUE ESTA CASA TEM NORMAS E REGIMENTO
INTERNO, QUE DEVEM SER CUMPRIDOS FIELMENTE POR
TODOS OS VEREADORES, E EM ESPECIAL PELA MESA
DIRETORA DESTA CASA. SOB PENAS DA LEI, REITERA TODAS
AS SUAS CRÍTICAS À MESA DIRETORA, QUE CANCELOU UMA
SESSÃO ONLINE SEM EXPLICAÇÕES CONVINCENTES AOS
IPUENSES. QUE NÃO PODEMOS GANHAR O DINHEIRO DO POVO
SEM A CONTRAPARTIDA DE UM TRABALHO EFICAZ E DE
RESULTADOS POSITIVOS. POR ISSO ALÉM DE IMORAL SERIA
ILEGAL, E QUE NÃO ACEITA QUE SEUS PROJETOS NÃO SEJAM
LIDOS, NESTA CASA. PORTANTO SERIA DESELEGANTE E
ILEGAL. NÃO SE CURVARÁ A NENHUM COLEGA QUE TENHA
ARROGÂNCIA E PREPOTÊNCIA, QUE OS CARGOS POLÍTICOS
SÃO PASSAGEIROS E EFÊMEROS. O ETERNO SÓ EXISTE O
AMOR, RESPEITO E A HUMILDADE. GOSTARIA DE DIZER AOS
NOBRES COLEGAS QUE ALGUM DELES PARECEM NÃO
CULTUAR ESSAS QUALIDADES. LEMBROU QUE ESTAR NESTA
CASA DESDE 2009 E QUE SEMPRE ENTROU E SAIU PELA



PORTA DA FRENTE DE CABEÇA ERGUIDA. REPORTOU - SE AO
PROJETO Nº 08/2021 QUE ESTABELECE AS IGREJAS, TEMPLOS
RELIGIOSOS DE QUALQUER CULTO E AS COMUNIDADES
MISSIONÁRIAS COMO ATIVIDADES ESSENCIAIS. QUE A CRISE
QUE TOMOU CONTA DO NOSSO PAÍS EM RAZÃO DA (COVID19)
TEM ESTIMULADO GRANDE PARTE DA NOSSA POPULAÇÃO A
ORAR, PARA SEUS ENTES SUPERIORES, PEDINDO UMA
SOLUÇÃO RÁPIDA PARA FREAR ESSA TERRÍVEL DOENÇA.
PORTANTO DEFENDE QUE PERMANEÇAM ABERTOS, COM AS
RESPECTIVAS EXIGÊNCIAS DA SAÚDE. FALOU TAMBÉM DO
PROJETO 009/2021 PARA ABERTURA AO VIGENTE ORÇAMENTO,
QUE INSTITUI O PRÊMIO VALDEREZ SOARES, QUE AUTORIZA O
PAGAMENTO DE AUXÍLIO E REFORÇO À RENDA DESTINADO
AOS PROFISSIONAIS DE ATIVIDADES ARTÍSTICAS E CULTURAIS,
QUE TIVERAM PREJUÍZO NA ATIVIDADE POR RAZÃO DA
(COVID19). QUE NESTE MOMENTO DE CRISE QUE PASSA O PAÍS
E O MUNDO INTEIRO, CONSEQUENTEMENTE O NOSSO
MUNICÍPIO, VÁRIAS CATEGORIAS PROFISSIONAIS PASSAM POR
DIFICULDADES. PARABENIZOU E AGRADECEU AO PREFEITO
PELA MAGNIFICA AÇÃO DA CRIAÇÃO DESTE AUXÍLIO
EMERGENCIAL, PARA OS PROFISSIONAIS DE ATIVIDADES
ARTÍSTICAS E CULTURAIS DO NOSSO MUNICÍPIO. FALOU
TAMBÉM DE SEU PROJETO Nº20/2021 QUE SOLICITA A
PAVIMENTAÇÃO COM PEDRA TOSCA NA LOCALIDADE DE
DAMIÃO, COMO TAMBÉM DE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO Nº
21/2021 QUE SOLICITA A CONTINUIDADE DO PROGRAMA DE
FORNECIMENTO GRATUITO DE UNIFORMES ESCOLARES A
TODOS OS ESTUDANTES DA REDE MUNICIPAL DE
EDUCAÇÃO.QUE DESDE 2009 POR SER AUTORA DO DITO
PROJETO APRESENTA ANUALMENTE. QUE AINDA TEM
PROJETOS QUE NÃO FORAM LIDOS E PEDE QUE LEIAM PARA
QUE NÃO PERCAM SUA FINALIDADE. FALOU TAMBÉM QUE
PARTICIPOU DA REUNIÃO COM O PREFEITO ROBÉRIO RUFINO
COM OS VEREADORES, E NA OCASIÃO SOLICITOU A
PAVIMENTAÇÃO DA LOCALIDADE DE PIEDADE E QUE TAMBÉM
QUESTIONOU A ENTREGA DE KITS AOS ALUNOS DA REDE
PÚBLICA MUNICIPAL. COMPLETOU DIZENDO QUE EM ABRIL



IRÃO ENTREGAR OS MESMOS. DESEJOU Á TODOS OS
COLEGAS E A POPULAÇÃO DE IPU SAÚDE. FEZ O USO DA
PALAVRA O VEREADOR MONGA DESEJOU BOA NOITE AOS
COLEGAS VEREADORES EM NOME DA PRESIDENTE TIA
OLINDA, E QUE FICA FELIZ EM VÊ-LA BEM DE SAÚDE, DESEJOU
BOA NOITE A IMPRENSA EM NOME DE SEU GRANDE AMIGO
AFRÂNIO SOARES, E A TODOS DESTA CASA LEGISLATIVA.
ASSOCIOU - SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS
COLEGAS VEREADORES, PEDIU QUE O PREFEITO VENHA O
MAIS BREVE POSSÍVEL ATENDÊ - LOS. ASSOCIOU - SE AO
PROJETO DE LEI DO VEREADOR NONATO FILHO E JÁ DEIXA
SEU VOTO A FAVOR, E QUE A ABERTURA DAS IGREJAS E
TEMPLOS RELIGIOSO SERÃO DE GRANDE VALIA E QUEM
GANHA É A POPULAÇÃO EM ESTAREM COM SUA SAÚDE
ESPIRITUAL FORTALECIDA. FALOU DE SEU PROJETO DA
INSERÇÃO DE TRIBUTOS DURANTE ESSE PERÍODO DA
PANDEMIA. PEDIU AO PREFEITO QUE VEJA A QUESTÃO DO
BOLSA GÁS PARA AQUELES MAIS CARENTES. FALOU QUE É A
FAVOR AO PROJETO DE LEI QUE DÁ AUXÍLIO AOS ARTISTAS DE
IPU E PEDE PARA QUE O PREFEITO VEJA TAMBÉM OUTRA
CATEGORIAS. PEDIU QUE FOSSE INTENSIFICADO A
DISTRIBUIÇÃO DE CESTAS BÁSICAS. ASSOCIOU - SE AO
PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR IVAN ALVES. FALOU
DO TRÂNSITO DE IPU QUE SE ENCONTRA MEIO BAGUNÇADO E
PEDE AO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA PARA QUE MELHORE O
TRÂNSITO DE NOSSA CIDADE. FEZ UMA RESSALTA QUE
ISENTASSE CADA MULTA LEVADA AO CIDADÃO IPUENSE NESTE
PERÍODO DE PANDEMIA. DESEJOU UMA BOA NOITE Á TODOS.
FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR EVALDO GOMES,
DESEJOU UMA BOA NOITE À TODOS EM NOME DA PRESIDENTE,
CUMPRIMENTOU A MESA DIRETORA AOS DEMAIS COLEGAS.
ANTECIPOU SEU VOTO FAVORÁVEL A TODOS OS PROJETOS DE
LEI QUE IRÃO PARA VOTAÇÃO HOJE. DISSE QUE A CLASSE DE
MÚSICOS E ARTISTAS DA NOSSA TERRA VEM PASSANDO POR
GRANDES DIFICULDADES, É UMA DAS CLASSES QUE TEM SIDO
MAIS PREJUDICADOS DURANTE A PANDEMIA, ESSES ARTISTAS
SÃO UM GRUPO PEQUENO E VEM SOFRENDO DESIGUALDADE



EM RELAÇÃO AOS GRANDES ARTISTAS, E QUE O PREFEITO
VEJA TAMBÉM OUTRAS CATEGORIAS QUE ESTÃO SEM
CONDIÇÕES DE TRABALHAR. ASSOCIOU - SE E JÁ ANTECIPOU
SEU VOTO FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI QUE ESTABELECE
AS IGREJAS E TEMPLOS RELIGIOSOS COMO ESSENCIAIS,
DISSE QUE A COVID-19 É A DOENÇA DO SÉCULO E TRAZ
CONSIGO QUESTÕES ENVOLVENDO PROBLEMAS
PSICOLÓGICOS, ANSIEDADE E DEPRESSÃO, QUE A RELIGIÃO É
MUITO IMPORTANTE. PARABENIZA O VEREADOR NONATO
FILHO POR ESSE PROJETO DE LEI ,E QUE ESSA ATIVIDADE
POSSA RETORNAR DENTRO DAS NORMAS SANITÁRIAS COMO
TAMBÉM A VOLTA DAS ATIVIDADES FÍSICAS. DESEJOU UMA
ÓTIMA SEMANA A TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA O
VEREADOR HILTON BELÉM, DESEJOU UMA BOA NOITE A MESA
DIRETORA E AOS DEMAIS VEREADORES, A SOCIEDADE
IPUENSE EM GERAL QUE ESTÃO ASSISTINDO MAIS UMA VEZ
REMOTAMENTE, SAUDOU A TODOS OS INTERNAUTAS E A
IMPRENSA IPUENSE. INICIOU FAZENDO RECLAMAÇÃO AO SOM,
DISSE QUE NA SESSÃO PASSADA A QUALIDADE DO SOM
ESTAVA MUITO RUIM E QUE NÃO TEVE CONDIÇÃO DE
DIVULGAR SEU AÚDIO. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM
APARTE E ASSOCIOU - SE A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR
HILTON BELÉM, DISSE QUE O SOM DOS SEUS ÁUDIOS ESTÃO
FALHANDO E QUE ELA ESTÁ PEDINDO PARA FAZER A
FILMAGEM, POIS NÃO ESTAVA DANDO PARA ACOMPANHAR SUA
FALA. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR HILTON BELÉM,
DISSE AO POVO IPUENSE QUE VEM FAZENDO UM SEQUÊNCIA
DE TRABALHO EM PROL DO POVO. INICIOU FALANDO DO
REQUERIMENTO Nº 05/2021 QUE SOLICITA A COMPRA DE
VACINA PELO MUNICÍPIO, POIS É A ÚNICA SOLUÇÃO NO
MOMENTO. FALOU TAMBÉM DO REQUERIMENTO QUE PEDE A
MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS MINA, SÍTIO JUREMAL, SÃO
MATEUS E ENGENHO DOS BELÉM, DISSE QUE A VIA ENCONTRA
- SE INTRANSITÁVEL. QUE NECESSITA DE MANUTENÇÃO
COMO TAMBÉM PRECISA SER CONCLUÍDO OS BUEIROS. FALOU
DO SEU REQUERIMENTO QUE SOLICITA A MANUTENÇÃO DA
ILUMINAÇÃO PÚBLICA E REPARO, POIS MUITAS LUMINÁRIAS



ENCONTRAM -SE QUEIMADAS, QUE SE FAZ NECESSÁRIO A
MANUTENÇÃO DAS MESMAS NA REGIÃO DO PÉ SERRA. FALOU
DO REQUERIMENTO DA SEMANA QUE PEDE A DISTRIBUIÇÃO
DE CESTAS BÁSICAS E FAZ UM APELO AO PODER EXECUTIVO,
POIS A SITUAÇÃO É DRAMÁTICA E QUE AUMENTE A
QUANTIDADE DE CESTAS BÁSICAS, POIS MUITAS PESSOAS
QUE REALMENTE PRECISAM FICARAM DE FORA. PEDE A
DISTRIBUIÇÃO DE KITS ESCOLARES PARA OS ALUNOS, POIS AS
ESCOLAS ENCONTRAM - SE FECHADAS. PEDIU UM MELHOR
ESCLARECIMENTO DO PROJETO DE ABERTURA DO CRÉDITO
PELO MUNICÍPIO. PARABENIZA A DISTRIBUIÇÃO DE AUXÍLIO
PARA OS ARTISTAS, E PEDE A GESTÃO MUNICIPAL, QUE SEJA
CONCEDIDO O AUXÍLIO EMERGENCIAL TAMBÉM PARA OS
TRABALHADORES RURAIS DO NOSSO MUNICÍPIO, AOS
FEIRANTES E O VALE GÁS PARA OS NECESSITADOS DO NOSSO
MUNICÍPIO E MAIS CESTAS BÁSICAS, A INSERÇÃO DE CONTAS
DE ÁGUA DE CONSUMO EM ATÉ DEZ m³, TAXAS DE ENERGIAS
DE CONSUMO DE ATÉ 100 kwh. FINALIZA DIZENDO QUE FOI
ENVIADO AO PREFEITO O OFÍCIO Nº 05/2021, ONDE INFORMA
AO PREFEITO ROBÉRIO E AO SECRETÁRIO DE SAÚDE A
DISPONIBILIZAÇÃO DE RECURSOS DE COOPERAÇÃO
FEDERATIVA DO DEPUTADO ESTADUAL SÉRGIO AGUIAR, COM A
FINALIDADE DE COMPRAR UMA AMBULÂNCIA PARA A UNIDADE
BÁSICA DE SAÚDE DE ENGENHO DOS BELÉM, E QUE SERVIRÁ
PARA A TODA REGIÃO PÉ DE SERRA, SERRANA E SERTANEJA,
COM UM RECURSO DE NOVENTA MIL E SÓ ASSIM ESSE
SERVIÇO TERÁ UMA MAIOR EFICIÊNCIA. DESEJOU UMA BOA
NOITE. FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR CARLOS
AMARANTE, DESEJOU UMA BOA NOITE A SENHORA
PRESIDENTE, QUE ESTAVA FELIZ COM SEU RETORNO, AOS
NOBRES COLEGAS VEREADORES, INTERNAUTAS, IMPRENSA
NA PESSOA DO GRANDE PROFISSIONAL AFRÂNIO, AOS
PROFISSIONAIS DO RÁDIO DESSE MUNICÍPIO QUE LEVA AS
INFORMAÇÕES. FALOU DO QUADRO ATUAL QUE SE ENCONTRA
NOSSO PAÍS. ALARMANTE NÚMERO DE PESSOAS QUE TEVE
SUA VIDA CEIFADA PELA (COVID19), TEMOS QUE NOS
RESGUARDAR E SEGUIR OS PROTOCOLOS DECRETADO PELO



GOVERNO DO ESTADO, QUE NESSE MOMENTO AS PESSOAS
DEVEM SE CONSCIENTIZAR. REFORÇOU AS PALAVRAS DO
COLEGA VEREADOR HILTON BELÉM SOBRE A SITUAÇÃO DOS
MUNÍCIPES MAIS CARENTES E QUE TEM ACOMPANHADO
DIARIAMENTE PESSOAS EM ESTADO PRECÁRIO DE MUITA
DIFICULDADE. FEZ UM APELO AO PREFEITO ROBÉRIO QUE NÃO
MEÇA ESFORÇOS PARA A DISTRIBUIÇÃO DE CESTAS BÁSICAS,
POIS MUITOS NÃO FORAM CONTEMPLADOS. FALOU DE SEUS
PROJETOS DE INDICAÇÃO E PEDIU URGÊNCIA NA REALIZAÇÃO
DELES. FALOU DO PROJETO Nº 08/2021 DO VEREADOR NONATO
FILHO, QUE ESSE MOMENTO QUALQUER CIDADÃO QUE
CHEGUE A IGREJA TERÁ CONFORTO, INTIMIDADE COM DEUS E
FÉ. PARABENIZOU O VEREADOR GLAIDSON PELO PROJETO DE
INSALUBRIDADE PARA OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE, ESSES
HERÓIS QUE ESTÃO A FRENTE DA PANDEMIA. AGRADECEU
SUAS INDICAÇÕES QUE ESTÃO SENDO ATENDIDAS, EM
ESPECIAL, A PAVIMENTAÇÃO DE GENIPAPO, E QUE
TRABALHARÁ PARA PAVIMENTAR TODOS OS ACESSOS, PINGA I,
PINGA II, JARACATIÁ, ATÉ OLHO D’ÁGUA DOS FACUNDOS, PARA
QUE NO FUTURO POSSA TRAZER ASFALTO PARA AQUELA
REGIÃO, REGIÃO PRODUTORA E DE GRANDE ESPERANÇA
PARA AQUELE POVO. DESEJOU Á TODOS UMA BOA SEMANA E
REFORÇOU A URGÊNCIA DO SEU PEDIDO DE
SUPLEMENTAÇÃO. FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA
CONCEIÇÃO ARAÚJO, DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS, E
UM BOM RETORNO A PRESIDENTE TIA OLINDA, EM SEU NOME
CUMPRIMENTOU A TODOS OS EDIS, A IMPRENSA, AOS
INTERNAUTAS E A TODOS OS IPUENSES . ASSOCIOU - SE A
TODOS OS PROJETOS APRESENTADOS DO COLEGA
VEREADOR GLAIDSON MARTINS DA PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS
NO ALTO DOS QUATORZE, POIS A PAVIMENTAÇÃO TORNARÁ
NOSSA CIDADE MAIS BELA. SE REPORTOU AO PROJETO Nº
008/2021 DO VEREADOR NONATO FILHO, QUE PEDE A
ABERTURA DAS IGREJAS E TEMPLOS RELIGIOSO, TORNA - SE
NECESSÁRIO QUE AS PESSOAS FORTALEÇAM SUA FÉ, E
TENHA MAIS LIGAÇÃO COM DEUS. FALOU DO PROJETO
VALDEREZ SOARES, PARABENIZOU O PREFEITO ROBÉRIO POR



ESSE PROJETO, ONDE RESPEITA E VALORIZA ESSA CLASSE E
QUE ESSA AJUDA É DE GRANDE VALIA. PEDIU A DEUS QUE
ESSA VACINA CHEGA PARA TODOS E QUE O ATUAL MINISTRO
DE SAÚDE TENHA MAIS EMPATIA E RESPEITO AO POVO
BRASILEIRO. ABRAÇOU A TODOS E DESEJOU QUE TENHAMOS
DIAS MELHORES, MUITA SAÚDE, PAZ E FÉ. O VEREADOR
CARLOS AMARANTE PEDIU UM APARTE E FALOU PARA O
COLEGA VEREADOR HILTON BELÉM QUE O IPU ESTÁ INSERIDO
NO GRUPO DE PREFEITOS DA IBIAPABA, A QUESTÃO DA
VACINA É MAIS CONFORTÁVEL. FEZ O USO DA PALAVRA O
VEREADOR IVAN ALVES, DESEJOU BOA NOITE A TODOS E
BOAS VINDAS A PRESIDENTE TIA OLINDA, ABRAÇOU A TODOS
DA IMPRENSA, A TODOS QUE NOS ASSISTEM E AOS COLEGAS
VEREADORES. INFORMOU QUE DEVERIA MELHORAR O ÁUDIO
DA SESSÃO, POIS O MESMO NÃO CONSEGUIU OUVIR BEM
TODAS AS FALAS. FALOU QUE FOI FEITO A ENTREGA DE
CESTAS BÁSICAS ESSA SEMANA, E PEDIU QUE FOSSE
AMPLIADO O NÚMERO DE CESTAS, POIS MUITOS AINDA NÃO
FORAM BENEFICIADOS, ESSAS PESSOAS PRECISAM POIS AS
COISAS ESTÃO REALMENTE DIFÍCEIS, E QUE MUITAS FAMÍLIAS
NÃO ESTÃO CONSEGUINDO HONRAR COM SEUS
COMPROMISSOS E QUE O PODER EXECUTIVO ENCONTRE
SOLUÇÕES COMO: A ISENÇÃO DE ÁGUA, LUZ, E O VALE GÁS.
PEDIU TAMBÉM QUE OLHASSE PARA A SITUAÇÃO DOS
FEIRANTES, POIS OS MESMOS ESTÃO SEM TRABALHAR. FALOU
DO SEU PROJETO DE INDICAÇÃO QUE LIGA DA BARRINHA AO
ENGENHO DOS BELÉM E QUE LEVARÁ O NOME DE JOSÉ
LOPES. O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE E
FALOU DA IMPORTÂNCIA DO NOME DE JOSÉ LOPES NESSA
ESTRADA, MERECIDO POIS FOI UMA PESSOA QUE SERVIU AO
POVO IPUENSE E JÁ DEIXA SEU VOTO FAVORÁVEL A ESTE
PROJETO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR IVAN ALVES
FALOU DO PROJETO PARA A LOCALIDADE DE ABÍLIO MARTINS,
ONDE UMA RUA CHAMOU SUA ATENÇÃO, POIS LÁ AS PESSOAS
FAZEM O DESCARTE DE LIXO E PEDE PARA QUE SEJA FEITA
UMA MELHOR COLETA DE LIXO NAQUELA REGIÃO. ASSOCIOU -
SE A TODOS OS PROJETOS DOS CAROS COLEGAS



VEREADORES, EM ESPECIAL AO PROJETO DE LEI Nº 08/2021 DO
VEREADOR NONATO FILHO, QUE PEDE A ABERTURA DE
IGREJAS E TEMPLOS RELIGIOSOS PARA QUE AS PESSOAS
TENHAM UM REFÚGIO ESPIRITUAL. DESEJOU UMA BOA NOITE
E UM BOM FIM DE SEMANA A TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA
O VEREADOR EDUARDO XIMENES, DESEJOU UMA BOA NOITE A
TIA OLINDA E AOS COLEGAS VEREADORES, EM NOME DA
PRESIDENTE TIA OLINDA, DISSE QUE ESTÁ MUITO SATISFEITO
COM A RECUPERAÇÃO DE SAÚDE DA MESMA, SAUDOU AOS
INTERNAUTAS, AS PESSOAS QUE ACOMPANHAM PELAS REDES
SOCIAIS E OS FUNCIONÁRIOS DESTA CASA. INICIOU FALANDO
DAS INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, DISSE QUE É
FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI Nº 008/2021 DO COLEGA
VEREADOR NONATO FILHO, DO PROJETO DE INDICAÇÃO DO
VEREADOR GLAIDSON MARTINS, DO PROJETO DE INDICAÇÃO
DA TIA OLINDA E DA VEREADORA SÔNIA PONTES. O
VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU UM APARTE E SE
REFERIU AO PROJETO DO VEREADOR IVAN, DISSE QUE É UM
SENTIMENTO DE TODOS NÓS QUE SE INSPIRA NO JOSÉ LOPES,
PASCOAL GUILHERME, E QUE ELES FIZERAM SUA HISTÓRIA NA
POLÍTICA DA CÂMARA, E A IMPORTÂNCIA DESSES HOMENS
SEREM HOMENAGEADOS. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR EDUARDO XIMENES, FALOU DO PROJETO DE
INDICAÇÃO DO VEREADOR HILTON BELÉM DA COMPRA DE UMA
AMBULÂNCIA, ONDE A VERBA FOI DOADA PELO DEPUTADO
SÉRGIO AGUIAR, E QUE O PREFEITO NÃO IRÁ MEDIR
ESFORÇOS PARA REALIZAR. O VEREADOR HILTON BELÉM
PEDIU UM APARTE E FALA DA IMPORTÂNCIA DESSA
AMBULÂNCIA PARA AQUELA REGIÃO. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR EDUARDO XIMENES DISSE QUE EM 2013 JÁ HAVIA
PROTOCOLADO PROJETOS QUE PEDIA A COMPRA DE UMA
AMBULÂNCIA. O VEREADOR GLAIDSON MARTINS PEDIU UM
APARTE E PARABENIZOU O VEREADOR HILTON BELÉM PELA A
INICIATIVA DESSE PEDIDO DA COMPRA DE AMBULÂNCIA, QUE
CONCORDA PLENAMENTE, PARA SOCORRER COM MAIS
RAPIDEZ CASOS DE ACIDENTE GRAVES OU DE PESSOAS QUE
PASSAM MAL, DISSE QUE ESSA AMBULÂNCIA SERÁ DESTINADO



UNICAMENTE PARA AQUELE PSF (POSTO DE SAÚDE DA
FAMÍLIA). DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR EDUARDO
XIMENES, DISSE QUE ESTEVE EM REUNIÃO COM O PREFEITO
ROBÉRIO RUFINO ], ONDE CADA VEREADOR FOI AGRACIADO
COM UMA OBRA, ELE PEDIU A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA
PARA A LOCALIDADE DE MARRUÁS, JUNTO COM ESSA PRAÇA
VAI GANHAR TAMBÉM UMA ARENINHA. PEDE QUE OLHE PARA A
SITUAÇÃO DOS COMERCIANTES QUE VEM SOFRENDO POR
CONTA DA PANDEMIA, E PEDE AO PODER EXECUTIVO QUE
ISENTE OS TRIBUTOS DESSAS COMERCIANTES, E SE NÃO
FOSSE POSSÍVEL QUE SEJA FEITO PELO MENOS UM
PARCELAMENTO. PARABENIZOU A TODO OS PROFISSIONAIS
QUE ESTÃO NA LINHA DE FRENTE NO COMBATE AO
CORONAVÍRUS, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DAS AGENTES
DE SAÚDE E QUE O PREFEITO OLHE COM BONS OLHOS PARA
ESSA CLASSE. FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR
RAIMUNDO AMARO DESEJOU BOA NOITE A TODOS EM NOME
DA PRESIDENTE TIA OLINDA, TODOS OS DIVULGADORES DO
MEIO DE COMUNICAÇÃO, TODOS OS INTERNAUTAS EM NOME
DE SUA MÃE. ASSOCIOU - SE A TODAS AS INDICAÇÕES FEITAS
PELOS COLEGAS VEREADORES, EM ESPECIAL AO PROJETO DO
COLEGA VEREADOR GLAIDSON MARTINS, QUE PEDE A
PERFURAÇÃO DE UM POÇO NA COMUNIDADE DE TATU, DO
ASFALTO NA RUA SÃO DOMINGOS. FEZ UMA REIVINDICAÇÃO
DE AUMENTO DE SALÁRIO PARA OS PROFISSIONAIS DO SAAE,
POIS ELES TAMBÉM SÃO ESSENCIAIS. ASSOCIOU - SE AO
PROJETO DO IVAN ALVES, E QUE TEM ANDANDO MUITO PELA
AQUELA REGIÃO PÉ DE SERRA. FALOU DO CAOS QUE VEM
ENFRENTANDO A POPULAÇÃO E PEDE AO PREFEITO QUE
BUSQUE RECURSOS PARA AMENIZAR O SOFRIMENTO DO
POVO, TRAZENDO TAMBÉM A VACINA PARA TODOS. PEDIU O
CALÇAMENTO PARA A COMUNIDADE DE CANTINHO, POIS ESSA
COMUNIDADE NECESSITA, POR CONTA DO TRÁFEGO DE
CARROS QUE OCASIONA MUITA POEIRA. FALOU DO PROJETO
QUE LIGA A PONTE MARACAJÁ QUE FICA EM CAJAZEIRAS E
QUIXERÉ, FEZ UM PEDIDO DA PONTE DO RIO JATOBÁ NA
COMUNIDADE DE FLORES, ONDE PEDE O ALARGAMENTO DA



MESMA. O VEREADOR GLAIDSON MARTINS PEDIU UM APARTE
E PARABENIZA TAMBÉM O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PELA
INDICAÇÃO DO ALARGAMENTO DESTA PONTE, ONDE IRÁ
FACILITAR O ACESSO DE IPU AO DISTRITO DE FLORES, E QUE
O MESMO PODE CONTAR COM O SEU APOIO. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU PELA A
SAÚDE DA MARIA DE FÁTIMA PAIVA QUE ENCONTRA - SE
INTERNADA NO HOSPITAL MUNICIPAL DE IPU E PELA SAÚDE DE
DR. EVANDRO, E EM NOME DESSAS PESSOAS PEDE PELA A
SAÚDE DE TODAS AS PESSOAS QUE ENCONTRAM - SE
INTERNADAS. PEDIU A POPULAÇÃO QUE TOMEM TODOS OS
CUIDADOS. ENCERROU DESEJANDO UMA BOA NOITE. FEZ USO
DA PALAVRA A VEREADORA SÔNIA PONTES CUMPRIMETOU A
NOBRE PRESIDENTE TIA OLINDA, SE REPORTOU SOBRE SEU
EXAME TER DADO NEGATIVO A (COVID 19), CUMPRIMENTOU
TODA A MESA DIRETORA, AOS SENHORES E SENHORAS
VEREADORES, A IMPRENSA, INTERNAUTAS E AOS SERVIDORES
LEGISLATIVOS. EM PRIMEIRO LUGAR MENCIONOU SUA
INDICAÇÃO Nº12/2021 NA QUAL INDICA AO SENHOR PREFEITO
REALIZAR MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS
LOCALIDADES DE SÃO JOÃO E MATO GROSSO, TENDO EM
VISTA DE QUE FOI PROCURADA PELOS MORADORES DAS
DEVIDAS LOCALIDADES. SOLICITANDO A REFERIDA INDICAÇÃO
SENDO DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA A QUALIDADE DE VIDA
DA POPULAÇÃO, PEDINDO UMA ATENÇÃO O MAIS BREVE
POSSÍVEL NA REPOSIÇÃO DESSAS LUMINÁRIAS.
PROSSEGUINDO REPORTOU-SE À INDICAÇÃO Nº17/2021,
PEDINDO A REALIZAÇÃO DA DISTRIBUIÇÃO DE KITs DE HIGIENE
ÀS FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL
DESTE MUNICÍPIO DE IPU. CITANDO QUE AS CONDIÇÕES QUE
JÁ ERAM DE POBREZA, ELAS FICAM APROFUNDADAS A
SITUAÇÃO DE EXTREMA POBREZA DEVIDO A PANDEMIA, NESSE
SENTIDO LEVANDO MAIS UMA POLÍTICA PÚBLICA PARA
ABRANDAR A CRISE SOCIAL SUGERINDO QUE OS KITs TENHAM
ITENS COMO: ÁLCOOL EM GEL, ÁGUA SANITÁRIA, SABÃO EM
PÓ, DETERGENTE, ETC. DIANTE DESSA SITUAÇÃO CRÍTICA
PEDIU ATENÇÃO E SENSIBILIDADE PARA ATENDER ESSA



SOLICITAÇÃO. SUGERINDO TAMBÉM QUE ESSES KITs SEJAM
ENTREGUES PRIMEIRAMENTE NAS COMUNIDADES MAIS
POBRES DO NOSSO MUNICÍPIO. RESSALTOU QUE PARTICIPOU
DE FORMA VIRTUAL DE DOIS ENCONTROS DA TERCEIRA
CONFERÊNCIA DO PCdoB SOBRE A EMANCIPAÇÃO DAS
MULHERES, FALANDO QUE FOI DISCUTIDO QUE AS MULHERES
TEM PASSADO POR AFLIÇÕES DEVIDO A FALTA DE EMPREGO, E
QUE ALÉM DISSO EXISTEM OS TRABALHOS DOMÉSTICOS E A
PREOCUPAÇÃO COM OS FILHOS, FALANDO TAMBÉM QUE A
VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER AUMENTA MAIS. FALOU QUE
TODOS DEVEM TER EMPATIA E PENSAR EM RELAÇÃO A
POLÍTICAS PÚBLICAS PARA AMENIZAR ESSA SITUAÇÃO.
FINALIZOU REPORTANDO-SE AO PROJETO DE LEI EXMO:
SR:PREFEITO QUE AUTORIZA O REFORÇO A RENDA
DESTINADOS AOS PROFISSIONAIS DE ATIVIDADES ARTÍSTICAS
E CULTURAIS. PARABENIZANDO O SENHOR PREFEITO PELA
INICIATIVA, SABENDO QUE A MAIORIA DESSES PROFISSIONAIS
FICOU SEM EXPECTATIVA DE RENDA E COM DIFICULDADES
PARA PAGAR SEUS DEVIDOS COMPROMISSOS, PEDINDO QUE
SE POSSIVÉL ESSE AUXÍLIO SEJA ESTENDIDO. QUE
TENHAMOS UMA SEMANA COM SAÚDE,PAZ E BOAS NOTÍCIAS,
DESEJANDO TAMBÉM A CHEGADA DE VACINA E DIAS
MELHORES. FEZ USO DA PALAVRA VEREADORA TIA OLINDA.
DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS, CUMPRIMENTANDO
TODOS OS COLEGAS VEREADORES, A SOCIEDADE IPUENSE,
AOS INTERNAUTAS, TODA A IMPRENSA E A TODOS QUE
ACOMPANHAM NOSSO TRABALHO NESTA CASA. AGRADECEU A
DEUS PELA SUA SAÚDE E POR NÃO TER ADQUIRIDO O VÍRUS.
FALOU QUE ESTAMOS VIVENDO UM MOMENTO MUITO TRISTE E
DESCONFORTANTE ONDE ESTÃO VENDO SEUS IRMÃOS
PASSANDO NECESSIDADE, UNS QUERENDO TRABALHAR
,OUTROS QUERENDO COMIDA OU UM AUXÍLIO. É PRECISO UMA
AÇÃO DOS GOVERNOS MUNICIPAL, ESTADUAL E FEDERAL E
QUE POR CONTA DESSA SITUAÇÃO DE DECRETO DO
GOVERNO LIMITANDO COM RESTRIÇÕES RÍGIDAS DE
ISOLAMENTO SOCIAL, RECEBEU ESSE DECRETO E TIVEMOS
QUE TER A POSIÇÃO DE SUSPENDER A SESSÃO. BASEADO NO



REGIMENTO DA LEI ORGÂNICA, E QUE NO ANO PASSADO
QUATRO SESSÕES FORAM SUSPENSAS. DISSE QUE ESTAVA
COM OS DOCUMENTOS EM QUE A MESMA E A VEREADORA
ARLETE FAZIAM PARTE DA MESA DIRETORA , COMO TAMBÉM O
VEREADOR EVALDO E O ENTÃO PRESIDENTE ZECA RUFINO.
TOMOU ESSA DECISÃO DE SUSPENDER A SESSÃO PARA QUE
SE ORGANIZASSEM, POIS NÃO É UM TRABALHO FÁCIL E QUE
SÃO NECESSÁRIOS ALGUNS FUNCIONÁRIOS PARA QUE SE
REALIZE AS SESSÕES ONLINE. QUE NÃO FOI PREGUIÇA E NEM
FALTA DE RESPONSABILIDADE, A SESSÃO FOI LEGALMENTE
SUSPENSA, POIS TRABALHAMOS TODOS OS DIAS DE
SEGUNDA A DOMINGO COM FORÇA E DETERMINAÇÃO. QUE O
MAIS IMPORTANTE É A QUALIDADE DE VIDA DO POVO QUE VEM
SOFRENDO COM ESSA PANDEMIA. DISSE QUE TODOS OS DIAS
RECEBEM MENSAGENS DE FAMÍLIAS PEDINDO CESTAS
BÁSICAS, QUE GRAÇAS Á DEUS ESSA ENTREGA FOI FEITA,
MAS NÃO FOI SUFICIENTE. FALOU QUE VEM REALIZANDO UM
TRABALHO DIGNO E QUE ESSA É A CASA DO POVO.
TRABALHAMOS COM DEMOCRACIA, QUE NAS SESSÕES PARA O
USO DA PALAVRA DOS VEREADORES É FEITO UM SORTEIO .
SOBRE A NOTA DE ESCLARECIMENTO FOI FEITA PELA MESA
DIRETORA E QUE NÃO FOI NOSSA INTENÇÃO OFENDER A
NINGUÉM. É APENAS UM ESCLARECIMENTO A SOCIEDADE
IPUENSE, A IMPRENSA E OS INTERNAUTAS QUE ACOMPANHAM,
QUE O CARGO DE PRESIDENTE NÃO SUBIU A CABEÇA, QUE
DEMOCRACIA É O QUE LHE REPRESENTA. ESTÁ ÀS ORDENS E
A DISPOSIÇÃO PARA TIRAR QUALQUER DÚVIDA. O VEREADOR
RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE PARA FALAR DAS
ENTREGAS DAS MIL E QUINHENTAS CESTAS BÁSICAS, PEDIU
UMA FISCALIZAÇÃO MAIOR, POIS MUITAS PESSOAS QUE
NECESSITAM ESTÃO DE FORA, PEDIU QUE FOSSE TERMINADA
A MANUTENÇÃO DAS LÂMPADAS E ASSOCIOU - SE AO PEDIDO
DO VEREADOR EDUARDO DE UMA ARENINHA PARA A
COMUNIDADE DE MARRUÁS. O VEREADOR CARLOS AMARANTE
PEDIU UM APARTE PARA FALAR DOS CRITÉRIOS PARA
ADQUIRIR CESTAS BÁSICAS. DANDO CONTINUIDADE A
VEREADORA TIA OLINDA DISSE QUE FOI UMA GRANDE HONRA



TER RECEBIDO O PROJETO QUE INSTITUI O PRÊMIO VALDEREZ
SOARES QUE AUTORIZA O PAGAMENTO AUXÍLIO E REFORÇO
DE RENDA DESTINADO AOS PROFISSIONAIS ARTÍSTICOS E
CULTURAIS, QUE FOI UMA GRANDE ALEGRIA PARA A MESMA.
MENCIONA QUE VALDEREZ SOARES FOI SUA PROFESSORA DA
ARTE, MÚSICA E QUE ERA UMA GRANDE ARTISTA, E EM NOME
DE SEU ESPOSO ELIEZER SOBRINHO DA HOMENAGEADA
ABRAÇA CORDIALMENTE A TODA FAMÍLIA SOARES.
PARABENIZA TAMBÉM AO PREFEITO ROBÉRIO POR ESSA
ATITUDE DIGNA. FALOU QUE TEM OUTRAS CATEGORIAS QUE
TAMBÉM PRECISAM DESSE AUXÍLIO. E QUE AS PESSOAS
PRECISAM SER VACINADAS E FICA FELIZ EM VER O TRABALHO
DO NOSSO GOVERNADOR, DO NOSSO PREFEITO E DE TODOS
QUE ESTÃO ENVOLVIDOS NESSA LUTA PARA SALVAR VIDAS.
FALOU DO PROJETO DO VEREADOR NONATO FILHO QUE
INSTITUI TEMPLOS E IGREJAS COMO ATIVIDADES ESSENCIAIS,
E QUE É PRECISO RENOVAR ESSA FORÇA ESPIRITUAL
ATRAVÉS DE ORAÇÕES. FALOU DO SEU PROJETO DE
INDICAÇÃO QUE SOLICITA AQUISIÇÃO DE CAPACETES ELMO
PARA O HOSPITAL MUNICIPAL DE IPU, EM ESPECIAL A UPAC,
ONDE FOI MUITO BEM RECEBIDA. EM CONVERSA COM O
PREFEITO SOUBE QUE A DEPUTADA AUGUSTA BRITO TRARÁ
DOIS CAPACETES ELMO PARA O IPU. DESEJOU A TODOS OS
IPUENSES UMA BOA NOITE E UMA SEMANA CHEIA DE SAÚDE. A
SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E
APROVAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 008/2021 QUE ‘’
ESTABELECE AS IGREJAS, OS TEMPLOS RELIGIOSOS DE
QUALQUER CULTO E AS COMUNIDADES MISSIONÁRIAS COMO
ATIVIDADE ESSENCIAL NO MUNICÍPIO DE IPU - CE. ‘’ PROJETO
DE LEI Nº008/2021 APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO
URGÊNCIA ESPECIAL NA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI
Nº009/2021 QUE ‘’ AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO
ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.’’ REQUERIMENTO APROVADO POR DEZ VOTOS
A FAVOR E DUAS ABSTENÇÕES. PROJETO DE LEI Nº009/2021
QUE ‘’AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO
VIGENTE ORÇAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS’’



PROJETO DE LEI Nº 009/2021 APROVADO POR DEZ VOTOS A
FAVOR E DUAS ABSTENÇÕES. PEDIDO DE URGÊNCIA ESPECIAL
NA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 10/2021 QUE ‘’ INSTITUI
O PRÊMIO VALDEREZ SOARES E AUTORIZA O PAGAMENTO DE
AUXÍLIO E REFORÇO DE RENDA DESTINADOS AOS
PROFISSIONAIS DE ATIVIDADES ARTÍSTICAS E CULTURAIS QUE
TIVERAM PREJUÍZO NA ATIVIDADE EM RAZÃO DA PANDEMIA
COVID 19 , NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.’’ REQUERIMENTO APROVADO POR
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 10/2021 QUE ‘’ INSTITUI O
PRÊMIO VALDEREZ SOARES E AUTORIZA O PAGAMENTO DE
AUXÍLIO E REFORÇO DE RENDA DESTINADOS AOS
PROFISSIONAIS DE ATIVIDADES ARTÍSTICAS E CULTURAIS QUE
TIVERAM PREJUÍZO NA ATIVIDADE EM RAZÃO DA PANDEMIA
COVID 19 , NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.’’ PROJETO DE LEI Nº 10/2021 APROVADO POR
UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR A SENHORA
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA.
EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL LAVREI E
ASSINEI A PRESENTE ATA. 23 DE MARÇO DE 2021.


